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NYITOTT TUDOMÁNY  
A MAGYAR TUDOMÁNYOS ÉLETBEN

A Nemzeti Kulturális Alap támogatásával 
2016. március 2-án és 3-án „Nyitott tu-

domány a magyar tudományos életben” cím-
mel rendezett közös, kétnapos konferenciát az 
Egyetemi Könyvtárigazgatók Kollégiuma és az  
OpenAIRE. A rendezvény résztvevői a nyílt hoz-
záférés, az adatkezelés és a publikálás kérdései-
nek megvitatását tűzték ki célul. 

Az Európai Bizottság 2010 decemberében 
indította útjára a belgiumi Genti Egyetemen 
azt a kezdeményezést, amelynek keretében az  
OpenAIRE (az európai kutatási kiadványokhoz 
való nyílt hozzáférési infrastruktúra) ingyenes és 
nyílt hozzáférést biztosít az EU kutatói, vállalko-
zásai és polgárai számára az Unió által finanszí-
rozott kutatási tanulmányokhoz. Az OpenAIRE 
nyílt adattárak hálózatát teszi elérhetővé, amely 
ingyenes online hozzáférést biztosít a hetedik 
keretprogram (FP7) és az Európai Kutatási Ta-
nács (ERC) által támogatott tudományos mun-
katársak tudásához, különösen az egészségügy, 
az energetika, a környezetvédelem, az informá-
ciós és kommunikációs technológia, a kutatási 
infrastruktúrák, a társadalom- és bölcsészettu-
dományok, valamint a tudomány a társadalom-
ban területén. Ez lényeges lépés a tudományos 
értekezésekhez való teljes és nyílt hozzáférés 
irányában, mert például a ritka betegségekben 
szenvedő betegek betekintést nyerhetnek a leg-
újabb kutatási eredményekbe, a tudósok pedig 
valós idejű, naprakész információkat kaphatnak 
a szakterületükön végzett fejlesztésekről. 

Az első nap programjai számára a helyszínt az 
ELTE Egyetemi Könyvtár biztosította. A könyv-
tár nagyolvasó-termében Görögh Edit (Debre-
ceni Egyetem Egyetemi és Nemzeti Könyvtár) 
ismertette az OpenAIRE 2020 projektet, majd 
Keveházi Katalin, a Szegedi Tudományegyetem 
Klebelsberg Könyvtárának főigazgatója a nyílt 

hozzáférésről és a finanszírozási gyakorlatról 
tájékoztatta az esemény résztvevőit. A Magyar 
Tudományos Akadémia Könyvtár és Információs 
Központjának főigazgató-helyettese, Holl András 
a Pasteur 40A, Gold open access kiadásról be-
szélt. A délelőtti szekciót Kövér László (Debrece-
ni Egyetem) kutatási adathalmazok hozzáférhető-
ségéről szóló esettanulmánya zárta.

A délutáni szekció nyitó előadásaként Nagy 
Balázs jogász (Szellemi Tulajdon Nemzeti Hiva-
tala Szerzői Jogi Hatósági Osztály) tájékoztatott 
a szellemi tulajdonjogok és a nyílt hozzáférés 
magyarországi gyakorlatáról és jogi szabályozá-
sáról. Soós Sándor (Magyar Tudományos Aka-
démia Könyvtár és Információs Központ Tudo-
mánypolitikai és Tudományelemzési Osztály) a 
kutatási teljesítmény értékelése kapcsán a tudo-
mánymetriai mutatókról és alkalmazhatóságuk-
ról referált. A nap záróeseményeként Kovács 
Krisztián (Debreceni Egyetem) APSTRACT - 
Egy nyílt hozzáférésű folyóirat történetéről cím-
mel tartott előadást. 

A március 3-ára tervezett programoknak a 
Corvinus Egyetem Egyetemi Könyvtára adott 
otthont. A meghívottak Király Gábor szocioló-
gus (Budapesti Corvinus Egyetem Szociológiai 
és Társadalomtudományi Intézet) előadásában 
hallhattak az oktatók, kutatók által a kutatási 
folyamat során felmerülő igényekről. Ezt köve-
tően Arjan Schalken (Universiteitsbibliotheek 
VU Amsterdam) Managing the development of 
library research support services címmel prezen-
tálta a könyvtárak kutatást segítő szolgáltatása-
inak fejlesztéséről vallott nézeteit, tapasztalata-
it. A rendezvény-sorozatot műhelybeszélgetés 
zárta, melynek fő témáját a kutatási folyamatok 
könyvtári támogatása képezte.
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